

# 啦啦操为何成为体育课后服务应设课程之一

国家体育总局办公厅、教育部办公厅与国家发展改革委办公厅日前下发《关于提升学校体育课后服务水平 促进中小学生健康成长的通知》，将啦啦操与足篮排、乒乓球、羽毛球、田径等项目一起列为体育课后服务活动课程应设项目。

节奏动感的音乐，青春洋溢的脚步，作为一个新兴项目，啦啦操近年来风靡国内中小学，各类赛事在全国遍地开花，成为校园里一道靓丽的风景线。

## 参与门槛不高 契合校园文化

中国中学生体育协会(中体协)操舞分会秘书长、北京一零一中学教师马建介绍说，啦啦操项目在校园里普及得非常快，因为它普适性强，对场地、器材和学生的身体条件要求不高，可以面向全体学生。

马建表示，啦啦操分为舞蹈啦啦操和技巧啦啦操，舞蹈啦啦操相对简单易上手，推广普及比较容易，人数上既可以是两个人的小团体也可以是上千人参与，加上服装、音乐的配合，感染力强，适

合在大课间开展或者在校园活动中表演，成为校园文化的一部分。

郑州市中小学操舞协会秘书长巩凡介绍说：“啦啦操在郑州开展得非常好，全市有280支学校代表队，参与人数超过3000人，几乎每个学校都有啦啦操社团。”

马建说：“啦啦操项目2020年被纳入中小学比赛体系里，去年中体协举办了线上比赛，虽然因疫情原因筹备时间比较仓促，从发通知到比赛仅有1个月时间，但还是有151所中小学的5000多人参加了比赛。”

## 丰富的赛事造就校园体育“新宠”

啦啦操在国内的蓬勃发展离不开赛事的支撑。从校级、区级比赛，到市级、省级、全国性赛事层层铺开。在中体协专注中小学校园赛事体系的同时，中国蹦床与技巧协会啦啦操分会每年也针对在校学生组织大量比赛。一些成绩突出的队伍还有机会参加啦啦操世锦赛等国际性赛事。

啦啦操项目最初进入国内时，定位更多是篮球场上比赛中断时的一种表演

形式。如今，虽然一些学校的队伍依旧沿用着“啦啦队”的名称，但啦啦操已逐渐告别为其他项目加油助威的“绿叶”身份，成为校园体育的“新宠”。

成立于2005年的广东省番禺中学啦啦队建队的契机就是因为篮球，如今已经从最初的课后社团发展为校运动队，获得过多项全国性奖项，在2009年、2011年两次代表中国赴美国参加世界啦啦操锦标赛。

番禺中学啦啦队教练李茜从2020年起担任中体协操舞分会啦啦操项目负责人。她说：“啦啦操比赛非常多，有广东省、广州市的比赛，也有全国啦啦操联赛这样的全国性比赛，全国中学生运动会这类综合赛事也设有啦啦操项目。”

郑州市第十四高级中学的“飞象啦啦队”2006年建队，每年都会参加国内各级比赛，先后四次赴美国参加啦啦操世锦赛。

曾是专业体操运动员，如今是“飞象啦啦队”教练的巩凡说：“参加比赛开阔了孩子们的视野。在中学时期就能参加世界大赛，特别能激发孩子们的动力。”

## 以兴趣为导向 因时而变

“飞象啦啦队”的成功得益于当地政策。巩凡介绍，在教育局和学校支持下，郑州市第十四高级中学在中考时可以招收啦啦操特长生，每一年级30到40人，编入啦啦操专业班，按照专业课的模式练习舞蹈啦啦操和技巧啦啦操。

个别高校有艺术类考试招收啦啦操特长生。我们的学生在高三时有一部分可以通过艺术类考试进入高校，还有的可以转到体操技巧、艺术体操等体操项目，获得这些项目的等级运动员资格，再通过体育特长考试进入高校。”巩凡说。

不过，能够通过啦啦操升学的毕竟只是极少一部分，更多学生练习啦啦操还是从兴趣出发。在繁重的课业面前，兴趣爱好难免受到影响。

“校园体育的发展是以学生为核心，啦啦操的兴起主要还是因为入门容易，学生们感兴趣。随着时代发展，也许将来会有新的项目取代啦啦操，这都是很自然的事情。”马建说。

据新华社北京7月7日电



三人篮球亚洲杯男子资格赛：  
中国胜汤加

7月7日，中国队球员吕俊虎（左）在比赛中防守。  
当日，在新加坡举行的国际篮联三人篮球亚洲杯男子资格赛中，中国队以21比6战胜汤加队。

新华社发 邓智伟 摄

## 2022中国攀岩自然岩壁 系列赛首站将在甘肃漳县举行

新华社北京7月7日电 2022中国攀岩自然岩壁系列赛将于7月16日至17日在甘肃省定西市漳县遮阳山旅游风景区揭幕。这是该赛事首次落户甘肃省，也是本年度的首站比赛。届时，将有60位来自全国各地的攀岩好手切磋比试。

中国攀岩自然岩壁系列赛是目前国内唯一以“自然岩壁”为主题的国家级攀岩赛事，挑选了极具代表性的、自然形成的险峻山峰和拥有绝美山地风光的旅游景点作为赛事举办地。本站比赛，位于遮阳山的“千仞雄峰”竞赛岩壁整体高度近100米，平均坡度85度，岩底地形开阔，是西北地区举办高水平攀岩比赛及各种户外活动的理想场所。

本次比赛设有专业组（男、女难度速度赛）与公开组（男、女难度速度赛），分设预赛与决赛，奖金总额为（税前）10万元人民币，其中冠军奖金为（税前）1万元。

漳县位于甘肃省中南部，属于西秦岭和黄土高原过渡地带，县内景区山势险峻、林草丰茂，有着西北地区少见的天坑地缝岩溶地貌，也是甘肃攀岩运动发展较早的地区。早在2005至2012年间，漳县就举办过四届全国攀岩精英赛等多项攀岩比赛，吸引了一大批中外攀岩爱好者和职业选手前来参加，并在此常驻训练。据介绍，目前遮阳山、贵清山旅游景区已具备户外露营接待设施和开展攀岩、定向越野等多种户外运动的条件。



## 河南嵩山龙门对阵广州城

7月7日，河南嵩山龙门队球员马兴煜（右）与广州城队球员陈志钊在比赛中拼抢。

当日，在海南海口举行的2022赛季中国足球协会超级联赛第九轮比赛中，河南嵩山龙门队对阵广州城队。

新华社记者 杨冠宇 摄

# 义乌市自然资源和规划局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

义土挂〔2022〕40号

经义乌市人民政府批准，义乌市自然资源和规划局决定通过浙江省土地使用权网上交易系统挂牌出让三幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

### 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

序号	地块名称	地块位置	出让面积 (平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	建筑高度	出让年期	建筑占地 (平方米)	起始价 (万元)	竞买保证金 (万元)
1	江东街道青岩刘村西侧D-1地块	江东街道，塘溪路和青岩街交叉口南侧	82.800	商服、住宅用地	3.5-3.65	86%-87%	≤15米	商服40年 住宅70年	72.04	470.00	50
2	江东街道青岩刘村西侧D-2地块	江东街道，塘溪路和青岩街交叉口南侧	82.800	商服、住宅用地	3.5-3.68	86%-87%	≤15米	商服40年 住宅70年	72.04	470.00	50
3	江东街道青岩刘村西侧D-3地块	江东街道，塘溪路和青岩街交叉口南侧	82.800	商服、住宅用地	3.5-3.65	86%-87%	≤15米	商服40年 住宅70年	72.04	477.00	50

地块为带建筑方案出让，地块内建筑产权不得分割，具体规划要求详见义规条件[2022]0071-0073号规划条件。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，但被列入义乌市土地、矿业权出让黑名单，失信被执行人及失信被执行人的法定代表人、主要负责人、实际控制人、影响债务履行的直接责任人员，及法律法规另有规定的除外。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让不设底价（保留价），按照价高者得原则确定竞得入选人（确定竞得入选人的具体要求以地块出让须知为准）。

### 四、出让时间安排

1.公告时间：2022年6月24日至2022年7月17日  
2.报名时间：2022年7月18日至2022年7月26日（竞买保证金交纳截止时间为2022年7月26日下午16:00时）  
3.挂牌时间：2022年7月18日至2022年7月28日（具体时间如表所示）

地块名称	挂牌开始时间	挂牌截止时间
江东街道青岩刘村西侧D-1地块	2022年7月18日 9时00分	2022年7月28日 9时00分
江东街道青岩刘村西侧D-2地块	2022年7月18日 9时00分	2022年7月28日 10时00分
江东街道青岩刘村西侧D-3地块	2022年7月18日 9时00分	2022年7月28日 11时00分

以上时间均以浙江省土地使用权网上交易系统时间为准，竞买保证金到达指定账户时间以银行信息系统为准。

### 五、申请方式

申请人须办理或持有有效的数字证书（CA认证），登录浙江省土地使用权网上交易系统，填报相关信息，交纳竞买保证金后参与地块竞买。

六、本次出让地块仅出让土地使用权，如涉及开采矿产资源的，详见矿产资源处置方案。

### 七、联系方式

1.联系电话：0579-85232721、85232715、13967408081

2.联系时间：工作日上午9:00-11:30，下午13:00-17:00

3.联系人：周先生、张先生、金女士

4.关于出让地块的规划条件、控制红线图等材料，请登录浙江省土地使用权网上交易系统自行下载，网址：<https://td.zjgtjy.cn/view/trade/index>

义乌市自然资源和规划局  
二〇二二年六月二十四日